

市十一届人大三次会议主席团举行第一次会议

推选主席团常务主席并通过大会日程

晨报讯(鹤报融媒体记者 牛蕾)5月10日上午,新选出的市十一届人大三次会议主席团举行第一次会议。大会主席团共有成员51人,实到47人,符合法定人数。市人大常委会主任史全新主持会议。

会议首先推选马富国、张然、史全新、田开胜、部圳东、郭文涛、张艾芳、肖海水、朱东培、尚欣、樊举格为大会主席团常务主席。

随后,会议决定了大会副秘书长名单、大会日程、大会议案审理的规定。会议表决通过了大会选举办法草案,提请各代表团审议。

根据会议通过的大会日程,市十一届人大三次会议5月11日上午举行开幕大会,5月12日下午闭幕。根据会议通过的议案审议办理的规定,5月11日下午5时为向本次会议提交议案的截止时间。

市十一届人大三次会议举行预备会议

晨报讯(鹤报融媒体首席记者 常凯)5月10日上午,市十一届人大三次会议在市人民会堂举行预备会议。

市十一届人大三次会议共有代表286名,出席预备会议的代表263名,符合法定人数。

市人大常委会主任史全新主持预备会议,市人大常委会副主任部圳东、郭文涛、张艾芳、肖海水、朱东培、尚欣,秘书长樊举格出席会议并在主席台就座。

经表决,会议选举了市十一届人大三次会议主席团和秘书长,通过了大会议程,通过了大会计划、财政预算审查委员会名单和议案审查委员会名单。

根据通过的大会议程,市十一届人大三次会议将听取和审议鹤壁市人民政府工作报告;审查和批准鹤壁市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,批准2020年国民经济和社会发展计划;审查和批准鹤壁市2019年财政预算执行情况和2020年全市财政预算(草案)的报告,批准2020年市级财政预算;听取和审议鹤壁市人大常委会工作报告;听取和审议鹤壁市中级人民法院工作报告;听取和审议鹤壁市人民检察院工作报告;进行选举事项。

社论

勠力同心谱华章

——热烈祝贺市十一届人大三次会议开幕

万物并秀,风暖昼长。今天,万众瞩目的市十一届人大三次会议开幕了。这次大会是我市在决胜全面建成小康社会、建设高质量富美鹤城的关键时期,统筹推进疫情防控和经济社会发展的特殊时期召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。近300名人大代表肩负着人民的期盼和重托,在这里积极建言献策,共商发展大计。我们向各位代表致以诚挚问候,对大会的召开表示热烈祝贺!

时序更替,梦想前行。在高质量发展城市建设的战鼓声中,我们走过了极不平凡的2019年。这一年,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,我们坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,聚力抓好“355661”工程,全面建成小康社会取得新的重大进展。特别是省政府专门出台文件支持鹤壁建设高质量发展城市,目前已有60多个省直和中央驻豫单位与我市签订战略合作协议或出台专项配套文件,高质量发展城市建设全面起势、成效明显。

这一年,市人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,与党委同心,与政府同力,与法律同向,与代表同行,与时代同步,紧紧围绕“两个高质量”建设,全面履行宪法法律赋予的职责,提升求进,创新担当,圆满完成各项工作任务,为我市在中原更加出彩中走在前出重彩作出了积极贡献。

滩险行舟势不同,风狂浪急见英雄。在风起云涌中,我们走进了波澜壮阔的2020年。今年年初,一场新冠肺炎疫情汹汹而来,严重威胁人民群众生命安全和身体健康,对经济社会发展带来前所未有的冲击。面对疫情,市委团结带领全市人民,坚决贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,严格落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,同舟共济、众志成城,坚持

联防联控、群防群控、严防严控,打了一场疫情防控人民战争、总体战、阻击战,取得了“八个清零”的重要战果。全市各级人大组织主动担责、积极作为,充分发挥人大制度优势、职能优势,从立法、监督、代表工作等各环节发力,全力助推疫情防控和经济社会发展;各级代表闻令而动、冲锋在前,积极投身疫情防控,充分展现了人大代表的为民情怀和使命担当。

泥泞的道路裹不住前行的脚步,疫情的冲击阻挡不了我们建设高质量富美鹤城的步伐。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,是“十三五”规划收官和“十四五”规划谋划之年,是推进我市“两个高质量”建设的关键之年,也是市人大常委会设立40周年,各种任务艰巨繁重。

我们必须辩证地分析、正确地看待当前面临的种种风险挑战,坚定信心、迎难而上,敢于斗争、攻坚克难,在逆境中强身健体,在困境中化危为机,按照省委十届十次全会和市委九届九次全会各项部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,以党的建设高质量推动经济发展高质量,持续推进“355661”工程,加快建设高质量发展城市,保持经济平稳健康运行和社会大局持续稳定,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

全市各级人大组织和广大人大代表也要紧紧围绕“两个高质量”建设,凝心聚力,守正创新,担当作为,奋勇争先,以不畏艰辛、励精图治的精神状态和艰苦奋斗、顽强拼搏的作风,恪尽职守、脚踏实地,不怕艰难、坚韧不拔,矢志拼搏、艰苦创业,战胜各种艰难险阻,不断从胜利走向新的胜利,谱写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章。

预祝大会圆满成功!

市十一届人大三次会议代表昨日报到

晨报讯(鹤报融媒体记者 牛蕾)5月10日上午,出席市十一届人大三次会议的代表陆续抵达报到处。截至当天9时,参加市十一届人大三次会议的286名代表已经有263名向大会报到。

今年参会代表住地是鹤壁迎宾馆。当天8时许,记者在鹤壁迎宾馆报到处看到,代表们陆续到指定地点报到,有序排队,相互保持距离,领取会议材料和代表证,报到工作井然有序。

相比过去,大家不不过多寒暄,避免握手等直接肢体接触,绝大多数人很快往房间走,不在大厅过久停留。报到现场与以往不同,除常规的安保措施外,增设了红外体温监测等疫情防控环节。

“会务组还为每位代表配备了口罩,就餐也不再拥挤。此外,这次入住的房间也从之前的标准间变成了单人单间。”市人大代表李香顺表示,在他看来,这些都是为了保证代表吃得放心、住得舒心、开会安心。

市人大代表刘晓敏为这次会议准备了关于加强食品检测队伍建设的建议。“民以食为天,食以安为先,食品安全是关乎人民健康的重大民生问题。但现在基层食品检测人员较少,希望我市能建立一支与新时代食品安全监管工作特点和要求相适应的专业化、职业化的食品检查员队伍,有效推动食品安全监管工作更精准、更规范、更高效开展,全面提升食品安全监管能力和水平,确保人民群众吃得放心。”刘晓敏说。

代表们纷纷表示,在接下来的两天里,将按照要求,认真听取审议各项报告,履职尽责,为加快鹤壁经济社会发展建言献策,不辜负全市人民的重托。

两会期间,疫情防控不松懈

晨报讯(记者 李明英)“低风险不代表无风险,两会期间的疫情防控工作决不能松懈。”5月10日,市卫健委疾控科科长耿艳杰表示,为做好新冠肺炎疫情防控工作,确保两会顺利召开,我市专门成立了两会期间新冠肺炎疫情防控工作指导组,制订了防控方案,对疫情防控工作进行了周密部署,会场及接待宾馆均安排有疫情防控人员值守。

据介绍,按照有关要求,所有参会人员及工作人员在会前要如实进行健康申报。为确保安全,对司机和会前14天去过省外的参会人员全部进行核酸检测;健康申报正常并取得健康绿码者方可参加会议和会议服务工作。

会前,防控指导组印制了两会期间新冠肺炎疫情防

控和消毒指南,对会场、接待宾馆服务人员和车辆管理人员开展了系统培训,多次现场规范指导消毒及防控工作,督促其配齐一次性医用口罩、消毒剂、测温仪等防控物资。

会议期间,我市在会场通道配置体温自动检测设备。“参会人员及工作人员进入会场前都需测量体温,并全程佩戴口罩。”耿艳杰介绍,会议工作人员相对固定,不得随意更换,确需更换和增加,须严格履行健康检查程序。会议期间加强人员健康监测,主会场及接待宾馆设置临时隔离点和医疗救治点。如发现参会代表、委员或工作人员出现发热、咳嗽、乏力、腹泻等症状,须立即报告,并由专人专车送往定点医院诊疗。

会议为代表、委员提供单人单间居住条件,防控指南人手一份,代表、委员住地实行封闭式管理,参会人员原则上不得外出。参会人员分时段错峰就餐、隔坐就餐,避免人员聚集。

出行方面,每日服务会议的车辆、司乘人员及乘车人员保持固定,所有人员全程佩戴口罩,尽量开窗通风,一般情况下不开空调。

耿艳杰表示,会议期间将加强对会场和宾馆的日常通风消毒,尤其是做好电梯间、电梯按钮、扶梯扶手、卫生间、休息区等重点部位的消毒工作,确保防控措施有效落实。